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Juan de Acosta Atlántico
“La educación es el arma más poderosa que puedes usar para cambiar el mundo” Nelson Mandela.
AREA: MATEMATICAS              CURSO: CUARTO GRADO
LOGROS: Hallar múltiplos de divisores de dos o más números.
Descompone números naturales en factores primos.
TEMAS
Números primos y compuestos.
Múltiplos y divisores.
Mínimo común múltiplo y máximo común divisor.
Actividad a realizar.
Copia lo siguiente en el cuaderno.

Numero primos y compuestos.
Los numero primos son aquellos que solo tienen dos divisores.
Los números compuestos son aquellos que tienen mas de dos divisores. El uno no es ni primo ni compuesto.
Desarrolla tus competencias.
1. Relaciona cada número con sus divisores y con la expresión número primo o número compuesto.
8		1 y 7
5		1 y 19
7		1, 3, 5, y 15				Números primos
19		1, 2, 4, y 8
21		1 y 5					Números compuestos 
15		1, 3, 7 y 21

RAZONAMIENTO
2. Marca V si el enunciado es verdadero o F en caso contrario.
A. El 13 es un numero primo.
B. El 8 es un numero primo.
C. El 43 es un numero primo.
D. El 25 es un numero compuesto.


Múltiplos y divisores
MULTIPLOS: Los múltiplos de un numero natural son los números naturales que resultan de multiplicar ese número por otro número natural. 
Ejemplo: múltiplos de 3(0,3,6,9,12,15,18…)
Actividad: escribir los múltiplos de 3 y 4.
DIVISORES: Los divisores de un numero son los números naturales que lo pueden dividir resultando otro número natural.
Ejemplos divisores de 8(1,2,4,8).
Actividad: escribir los divisores de 8 y 12

Mínimo común múltiplo: El mínimo común múltiplo de dos o más números es el menor de los múltiplos  diferentes de cero.

ESCRIBE LOS 10 PRIMEROS MULTIPLOS DE LOS SIGUIENTES NUMEROS:
8=
12=

¿Qué multiplos tienen 8 y 12 en común?
¿Cuál es el menor multiplo en común entre 8 y 12?
¿Cuál es el mínimo común multiplo de 8,12?
Maximo común divisor:El máximo común divisor de dos números es el mayor de los divisores comunes.
Escribo los divisores de:
8=
12=
¿Cuáles son los divisores comunes?
¿Cuál es el mayor?
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Pensamiento aleatorio

Frecuencia y moda
SARROLLA TUS COMPETENCIAS

Ejercitacion
- Determina cual es la moda de cada conjunto de datos.

ROJO Manzana Natacion

Pera v Futbol 20

Negro 18 Fresa o Voleibol 15

Comunicacién ; o
Responde a partir de la informacion dada en la tabla.

— a. ¢Cudl es la edad menos frecuente?

¢. (Es cierto que menos de la mitad de
los estudiantes tienen ocho anos?

Razonamiento Ciencia, tecnologia y sociedad

. Haz la siguiente pregunta a 20 personas:

La estadistica en Youtube
¢Qué género musical prefiere: clasica,

tropical, electrénica, rock u otros?

Youtube tiene contadores que permiten saber el

Luego: . .
Respuesta abierta. Verificar la validez. ® Entra a Youtube y busca tu cancién favorita
a. Construye una tabla de frecuencias. para saber cudntas visitas tiene. ;Se puede

« 5 % 1 1 ?
b. Determina cuél es la moda del conjunto de datos. L considerar como un video de moda

nlimero de personas que ingresan a ver un video.

Resolucién de problemas
. Analiza y resuelve cada situacion.

a. Daniel escuché en la radio que entre los
jovenes estd de moda usar jeans rotos y
escuchar musica con audifonos. ;Qué crees

que significa “moda” en este caso? |
==puesta abiertd. Por ejemplo, que muchos jovenes -

= comenzado a usar jeans rotos y escuchar musica con audifonos |
b. En una encuesta sobre el nimero de her-

manos de los estudiantes de una clase, se |
obtuvieron los datos consignados en la ta-
bla de la derecha. Completa las tres barras | 2
que faltan segun los datos. R

NUMERO DE  FRECUENCIA
HERMANOS  ABSOLUTA

143
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% En un videojuego de carreras, Camila debe
girar dos ruletas para elegir la pista en Ia que
va a competir y el vehiculo que usara.

= ¢Cudntas combinaciones diferentes se
pueden formar eligiendo una pista y un
MERIEUIOR |ttt s S mi o i

= Lee las afirmaciones de Camila y explica
por qué son verdaderas.

Es posible que . Es imposible . E: sequro Bl el
tenga que competir que pueda elegir ” -
. - vehiculo que elija
en el desierto con un avién para
. tenga ruedas.
una moto. competir.
Es verdadera porque: Es verdadera porque: Es verdadera porque:

’ Un evento puede ser:
- Seguro, si ocurre siempre.
+ Posible, si ocurre algunas veces.
.+ Imposible, si no ocurre nunca.

2. Completa cada enunciado escribiendo seguro, posible o imposible. Explica tu
respuesta en cada caso.

+  Siselanza un dado al aire, es . gque salga un 8.

N
EXDHEABION. s s s 0 e o
*  Siselanza una moneda al aire, €8 ..o que salga cara.
Explicacié A
plicacién 3

* Si se colocan 4 fichas verdes en una bolsa y se saca una ficha, es .((
que sea verde. o
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POTENCIACION

La potenciacién es una multiplicacién de varios factores
igudles, la potenciacién se considera una multiplicacidn
abreviada.

En la nomenclatura de la potenciacién se diferencian dos
partes, la base y el exponente que se escribe en forma de
superindice.

El_exponente indica la_cantidad de veces que la base se

multiplica por sf misma. Por ejemplo:
2=222=38

Donde la base es 2 y el exponente es 3.
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MATEMATICA

~

a)

b) 3x3x3x3=

9

( Ejercicios de Potencias |

6x6=6

9x9x9=

Halla la potencia:

a)
b)
9
d
€)

5=5x5x5
7=
P
102 =
4 =

. Escribe cada multiplicacion en forma de potencia:
2x2x2x2x2x2=

5X5X5X5X5X5X5=
4xaxaxdxd=____

rg FICHAS PARA IMPRIMIR

VIYVININd 30 OL¥VND




image3.jpeg
'S929A 8 oJBWINU JoAew udal as anb olep |3 1Pap so ‘epusndaly JoAew suan anb
O3ep |9 58 epouw e "o1ep un aydal 3s anb sedsA 3p oJBWNU 9 S3 BIDUSNDALY B

3D0NOD

'0413d |2 $3 501EP 3P OUN[UCD [SP epow e "a1usweA}dadsal ‘sojon
cAk1's0lL'9 UolIaIAMQgo oueued |8 A Jaiswey |2 ‘ebnyioy el ‘'oliad |2 ‘01e6 |7 1y

"SOJOA 3P 0J3WNU JoAew |3 uod eyodsewW
€ B"3puodsaLiod anb ‘ouad |2 3 s0lep Bp OUN[UCD [3p epowW e| ‘e|qe} e unbag

€ lile] oleue

o | AT olen

19 J0129H 0ANYqo anb e[ge) Bf ap UsWINSa) 9 ISy

‘91dal 8s anb sadan ap pepnued o =IBIVET eI
2| 01ep ap odi} eped e Jeubise Us 21SISUOD 0153 "E10ISEU eped-0IgidaJ anb sojoA ap
OI9WNU 9 3358NW BNb E|ge} BUN UB UODRWLIOU] Bl JiWNsai apand 95 ‘Ispuodsai eieqd

VZITVNY

¢SO1ep ap 01UN[UOD [3p epOW B $3 [en)? ;e103SeW BPED 0AN] SOOA SOIUBN)?

ey

“egooseyy

b

o33u0n

:s9)uaINBIs se| uoIaNy 0ANIGO anb seisandsal seq
25Ul eun ap saiopeleqe.) so| ap sepliayaid Se10JSeW Se| Uuos 3 end orunbaud Jos
4 peteq | !

Vi4O1dX3

ppow A prousnoaly

wl





image6.png




